

要 闻 简 报

我市组织收听收看平顶山市疫情防控工作
研判会商第九次会议

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）5月15日，平顶山市疫情防控工作研判会商第九次会议召开，我市在市委7楼会议室设立分会场，市领导李晓伟、于伟、康乐、李新杰、陈晓明、温卫杰、鲁武国、张武钦出席会议，各乡镇、街道和相关委局主要负责人参加会议。

会议通报了平顶山市当前的疫情防控形势，并对下一步工作做了进一步安排部署。会后，我市又对持续做好当前的疫情防控工作做了安排部署。会议强调，各级各单位要在做好疫情防控工作的基础上，进一步抓好全市经济、工业、民生等各方面工作的提升和保障。

我市召开疫情防控电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）5月13日，我市疫情防控电视电话会议在市委3楼会议室召开。会议就企业返厂人员定期健康检测、职工健康排查、平顶山返汝人员封闭等情况再安排再部署。市领导李晓伟、陈晓明、温卫杰、鲁武国、张武钦出席会议。

我市契税缴纳暨补贴工作动员会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 实习记者 黄浩锐）5月13日，我市契税缴纳暨补贴工作动员会在税务局朝阳路办公区会议室召开，对我市契税缴纳补贴工作进行再动员、再部署。市领导刘国朝、赵宪正出席会议。

我市煤炭开采行业税收规范管理工作推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 实习记者 黄浩锐）5月13日，我市煤炭开采行业税收规范管理工作推进会在市税务局朝阳路办公区会议室召开，会议主要任务是规范煤炭开采及涉税工作，增强煤矿企业纳税的积极性和自觉性，督促相关纳税人对自查中发现的涉税问题进行整改。市领导刘国朝、赵宪正出席会议。

市审计局

“三举措”加强党建工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓志）今年以来，市审计局党组高度重视党建工作，深入贯彻落实习近平总书记关于机关党建工作的重要指示批示精神，以党的政治建设为统领，以能力作风建设年活动为牵引，努力以党的建设高质量促进审计工作高质量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

该局党组把抓好党建作为最大的政绩，严格落实主体责任，定期听取汇报，研究部署工作；明确机关各支部书记列席党委会、局务会、审理会等重要会议，确立了机关党建工作的重要地位；党组书记扛起“第一责任人”的职责，主动向全体党员述职。班子成员认真履行“一岗双责”，自觉参加支部组织生活，带头讲党课，为党员干部作出了示范。

结合“两学一做”学习教育常态化制度化，修订了机关党建工作责任制，党建各项工作有章可循；各支部认真开展“三会一课”、谈心谈话、党员活动日、民主评议党员等各项活动，真正把党建工作严到支部、实到党员，制定了意识形态工作责任清单，逐级签订责任书，牢牢把握意识形态工作主动权；建立了局党总支委员联系支部、支部委员联系党小组制度，定期听取工作汇报、列席有关会议，加强了对制度执行的指导和监督。

该局党组认真学习贯彻十九届六中全会精神和上级决策部署，各支部广泛开展集体学习、集中研讨、知识测试、撰写体会等活动，积极开展“奋进新征程 建功新时代”主题活动，着力讲好党的故事、党建故事、机关故事，充分利用办公区域、公共场所、“两微一端”平台宣传党建工作、传播党的声音；采取理论学习中心组学习、宣讲报告会、专题培训班等方式，营造迎接党的二十大胜利召开的良好氛围。

我市粮油副食品价格稳中

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员5月7日至13日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行“稳”字当头，供应充足。其中鸡蛋、蔬菜价格下降。

玉米价格上涨。东北大米平均价格为2.50元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.52元，与上周基本持平，较上月同期上涨4.10%；玉米收购价格1.35元，较上周上涨1.33%，较上月同期上涨1.50%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为17.33元，与上周基本持平；较上月同期上涨73.30%；生猪收购平均价格为7.50元，与上周基本持平，较上月同期上涨25.00%；五花肉平均价格为12.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨20.00%；精瘦肉平均价格为12.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；牛肉平均价格为40.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨2.56%；羊肉平均价格为36.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨2.85%。

鸡蛋价格下降。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.20元，较上周下降1.88%，与上月同期基本持平；从所监测超市情况看，5月12日鸡蛋最高价格为5.38元，最低价格为5.18元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格1.93元，较上周下降3.50%；较上月同期下降24.01%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为3涨14平9降，菠菜、土豆、蒜苔价格上涨，绿豆芽、黄豆芽、西红柿、大白菜、白萝卜、胡萝卜、上海青、生菜、香菇、平菇、大蒜、生姜、豆腐价格持平，青椒、芹菜、韭菜、包菜、长豆角、茄子、黄瓜、大葱、洋葱价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.35元，较上周下降2.89%，较上月同期下降17.25%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为9涨8平9降，韭菜、菠菜、黄瓜、西红柿、上海青、平菇、蒜苔、大蒜价格上涨，青椒、绿豆芽、黄豆芽、大白菜、胡萝卜、生菜、生姜、豆腐价格持平，芹菜、土豆、长豆角、包菜、茄子、白萝卜、冬瓜、洋葱、大葱价格下降。

“观看建团百年大会实况直播，使我们懂得了青少年的力量才是祖国未来发展的根源之一，少年强，则祖国强，青少年是祖国的未来，民族的希望，是国家未来繁荣发展中不可缺少的一部分。而作为新时代的青少年，我们要时刻牢记人民和祖国的希望和担当。不忘初心，牢记使命。做新时代青年该有的样子。”

“总书记的话如和风细雨，说到了广大青年的心坎上，如指路明灯一般照亮了大家前进的方向，让青年感到很贴心、很温暖。”汝行集团汝州金博大购物中心有限公司张腾飞说，“一个时代有一个时代的主题，一代青年有一代青年的使命，时代为我们每一个人都会出一份答卷，我们每一个也都是这个时代的答卷人。青春的底色就是奋斗，新时代的青年要肩负历史使命，坚定前进信心，立大志、明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花！”



嘱托，立足工作岗位，努力成长为专业骨干、夯实专业知识，同时更应坚定理想信念，矢志不移跟党走，争做青年模范，不断学习积蓄力量，为汝州公司的发展和实现第二个百年奋斗目标而努力，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量！”

河南龙山实业集团有限公司程灵说：“我们要争做民族复兴伟大事业的主力军，追求进步，不断努力，争做行业骨干、青年先锋，在自己的本职工作中，脚踏实地，无私奉献，吃苦在前，享受在后，在困难面前，迎难而上，决不退缩，在平凡的工作中挥洒活力和激情，做新时代青年的榜样。”

汝州市济仁糖尿病医院张延红说：“随着时间的流逝，我们在岁月的推移下迎来了中国共产主义青年团成立100年的光辉时刻。回望中国共产主义青年团100年来的成长过程，我们在美好的时代，是荣幸且骄傲的，因为我们共同见证了这伟大的时刻！今天听了习近平总书记的讲话，让我更加明确，中国青年应该有什么样的信仰，什么样的价值观。从五四青年的崛起，生根发芽，再到如今的参天大树，无不体现着青春的力量，更是实现中华民族伟大复兴的主要力量。党旗所指，团旗所向，我们要坚定不移跟着党的脚步，为党和人民奉献自己的一份力量。”

汝州市牧原农牧有限公司邵志辉说：

我市企业青年热议习近平总书记在庆祝
中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超）5月10日，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。我市各企业团组织积极组织收听收看，会后掀起了学习习近平总书记重要讲话精神的热潮。

“青年是祖国的未来，民族的希望，也是我们党的未来和希望。”河南润灵药业有限公司何亮超说，“习近平总书记的讲话寄托了对青年学子的热切期望，字字入耳，声声入心，让我再一次感受到作为青年的我们的重要性。国家在发展，国家的繁荣富强离不开一代又一代青年人的努力奋斗。作为新时代的青年，在这样一个十分重视青年人学习、成长的环境下生活，是我们的幸运。我们青年人要勇于追梦。梦想要付诸实践才会变得可能，空谈梦想而不去行动最终什么也不会得到。更何况国家和党目前为青年人追梦提供了良好的环境，助力我们实现梦想。共青团必须站在理想信念的制高点上，引领青年树立理想。对于每一个人来说，信念都是很重要的，树立一个正确的理想信念，会让我们不再迷茫，充满动力。共青团是为青年工作的，所以共青团必须承担起引领青年树立正确理想信念的重

担。我相信我们青年一代逐步成长为可以勇担重任的蓬勃力量。青年人正应‘心系天下，脚踏厚土’，让本领在实践中获得磨砺，让理想在初心中心生根发芽。”

汝州天瑞煤化工有限公司设备处新睿鹏说：“回望百年，青心向党。致敬百年，再上征程。青年一代有理想、有担当，国家就有前途，民族就有希望，实现中华民族伟大复兴就有源源不断的强大力量。共青团员是青年中的先进分子，是积极、进步的政治力量，作为新青年的我们，是企业发展的新生力量，是肩负改革发展大任的生力军，‘双线’战役中筑起一道坚实的青春长城。我们更应以党的旗帜为旗帜，党的意志为意志，党的方向为方向，接过历史的接力棒，走好今天的长征路，踔厉奋发、笃行不怠，为民族的发展与复兴贡献青春力量。”

“‘青年犹如初升的太阳，在不断积蓄着能量，总有一天会担负起民族复兴的重任。’习近平总书记在中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话鼓舞人心。”国网供电公司汝州分公司电力调度控制中心郭巧焕表示，“作为汝电青年，我们应当牢记习近平总书记和党中央的殷切希望与

市检察院

筑牢疫情防控“检察防线”

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）为进一步压实疫情防控责任，确保防控措施落实落地，5月12日，市检察院相关负责同志先后到该院机关疫情防控值班岗、案件管理大厅、分包无主小区疫情防控点和乡村振兴分包村检查指导疫情防控工作，并慰问检察院驻村工作队干警，送去生活物资及防疫用品，强调要进一步增强风险意识，坚决克服麻痹大意思想，严格执行“扫码亮码”、体温检测、佩戴口罩等防控措施，防控点执勤干警要加强与社区、村两委会的密切联系，确保各项防疫政策的精准落实。

据了解，此次疫情发生以来，市检察院高度重视疫情防控工作，把疫情防控作为当前压倒一切的重大政治任务 and 深化“我为群众办实事”的重要内容，坚决贯彻上级党委关于疫情防控工作部署要求，以严明的纪

律和过硬的作风，确保疫情防控各项措施精准精细落实到位。

院办公室持续加强内部管理，严格落实疫情防控相关举措，扎实做好本单位人员及外来人员体温检测、“扫码亮码”等工作，对门岗、12309检察服务中心等重点区域进行每日清洁及消杀工作，确保内部防疫安全。综合业务部要求所有进入大厅人员必须严格登记信息，工作人员接收外来卷宗、材料等文件时必须做好个人防护。无主小区值班志愿者坚持全天候值守，对进出人员进行严格登记、测量体温，严格落实上级要求，排查登记、核实相关人员信息，确保不漏一户、不漏一人。驻村工作队积极配合村两委会，在防控点实行24小时人员值守，做到对重点防控人员管控到位、登记到位，构建起疫情防控的安全防线。



5月13日，工作人员在广成路开展道路交通标志线画线工作，提高通行效率，减少交通事故发生。
梁杨子 摄

隔离的是疫情，隔不断的是「温情」

○陈晶

近日，在我市某隔离酒店，隔离人员张某给医护人员发来一条微信：“不好意思，麻烦你了……”“不麻烦，这是应该的，有什么需要只管说。”医护人员整理好手头的事，赶紧协调把张某所需的物品消毒后送上门。隔离的是疫情，隔不断的是“温情”。医护人员总是力所能及地帮助被隔离人员，此情此景，令人动容。

当前处于疫情防控的紧要关头，早发现、早报告、早隔离就是战“疫”制胜关键。连日来，对外地返汝或来汝人员来讲，大家都自觉自律，积极配合全市联防联控，无论是进行集中医学观察，还是自觉居家医学观察，都是为了有力阻断病毒传播的途径和机会。

今天的暂时隔离，是为了明天的更好相聚，于自己、于他人、于社会，是对所有人生命安全和身体健康的负责，是每个公民必须承担的职责。因此，不能有任何侥幸心理，不可有任何隐瞒遮掩，既要第一时间主动申报、自觉隔离，并积极配合做好测量体温、健康监测、核酸检测等工作；更要主动适应“宅”生活，以乐观的态度、非凡的勇气，坚定信心，克服困难，为疫情防控作出自己的贡献。

不可否认，一个人连续多天待在密闭的空间里，难免会出现焦虑、烦躁、抑郁等不良情绪。心理健康是十分重要的免疫力，不仅要关注他们的身体健康，更应关注他们的精神世界。全市每个隔离点都专门配备有心理医生，为他们提供心理疏导和咨询服务，为他们答疑解惑，让他们走出困惑。而且一条不见面的问候微信、一句短短的鼓励话语，都会增强他们战胜困难的信心和勇气。

“隔离”就是一种坚守，就是对疫情防控的最好支持。隔离时间说长不长，说短不短，坚持到底就是胜利。让我们心相连、情相拥、爱相通，汇聚成无穷的力量，让我们更加有信心，一起加油鼓劲，一起守望相助。

潮头谈

市财政局：迎难而上防风险 攻坚克难化好债

科教园区让一片荒芜之地变成了培养人才的摇篮，中央公园让丘陵地变成了市民休闲娱乐的打卡地，汝瓷小镇把天青色演绎成汝州颜色，让汝瓷成为城市更加亮丽的名片。今日的汝州，满眼是绿，处处是花，遍地是景，既有“颜值”，又有“气质”，让这座古城美出了新高度。

我市的跨越式发展，在给全市人民带来了欢喜的同时，也给财政运行带来了巨大挑战。2017年以来，随着国家政策的调整，我市面临的债务压力越来越大，债务管理工作刻不容缓。贵重山岳，财政人挑起的是一副不容推卸、责无旁贷的重担。

“为了这座城市的持续发展，为了满城百姓的幸福安康，我们一定要努力、再努力、撸起袖子不松劲，咬紧牙关不放松！”汝州财政人用铮铮誓言作出庄严承诺。

“债务问题，事关民生稳定大计，事关城市发展大局，同志们，债务管理工作迫在

眉睫，我们迟疑不得，等不得，慢不得。”在这种精神的引领下，汝州财政人把“防风险、促发展”的重任，牢牢记在心头，扛在肩上。2021年大年初三，春节假期还没过完，债务科就开始忙碌起来了。“不拿下绝不罢休”“无结果绝不收兵”……正是凭着这么一股拼劲儿、韧劲儿、干劲儿，抢时间赶进度，连续奋战了9个多月，“化好债”这块硬骨头被他们啃下来了。

“你这都怀孕8个多月了，要注意休息啊，不能太拼啦，不为自己也得为宝宝着想呀。”在债务工作最紧张、最繁忙的时段，该局债务科一位挺着大肚子的“准妈妈”格外显眼，她就是科长王亚琼。已有8个多月身孕的她，本可以选择多休息、少干活，可执拗的她却选择坚守岗位，毫不懈怠。同事们心疼她、劝慰她，但每次她都委婉而坚定地表示：“忙起来都忘了自己是个孕妇，我们既然选择了这份工作，就不能退缩，身为财

政人，我们一定要做好债务管理工作”。

功夫不负有心人，一份2000多页、120万字的债务管理综合报告完成了，我市有了量身定制的化债方案，实现了“一债一策”。最终凭借翔实的基础数据，科学的化债方案，精彩的现场答辩，赢得了评审专家的一致好评，我市以全国第一的好成绩成功入选财政部建制县债务风险化解试点名单，为我市争得了数十亿元的再融资资金支持，牢牢守住了不发生系统性风险的底线，在防范化解金融风险攻坚战中打了一场漂亮仗，有力推动了汝州经济社会在“稳增长”和“防风险”的双轮驱动中行稳致远。

能够列入化债试点，对我市是一个历史性机遇，此前兜牢“三保”还要考虑化债，如今财政压力大大减轻了，保民生、稳增长才更有保障。财政人再鼓干劲，抢抓发行地方政府专项债的重大机遇，完善项目储备

机制，积极争取资金加快全市重大项目建设。2020年积极争取到棚改专项债1.1亿元，2021年又争取到棚改专项债1.64亿元，极大发挥了资金的杠杆效应。7个项目得以快速推进，建成交付5375套，1万余名拆迁群众回迁新居，每年节约过渡安置费约4500万元。

困难面前不躲闪，问题面前不畏惧、挑战面前不退缩，敢于换个思路“解题”，善于换个赛道“超车”，勇于解放思想“破局”。这就是汝州财政人，勇担当、能担当、善担当、巧担当，用脚步丈量着汝州的每一寸土地，用初心书写着一心为民的不变情怀，让每一笔拨款都惠及民生、直达民心；这就是汝州财政精神，负重奋进、逆风上行，开渠引“水”、化危为机，以无畏无私求突破，用真抓实干创佳绩，以优异的财政答卷迎接党的二十大胜利召开。

融媒体中心记者 李晓伟

我市粮油副食品价格稳中有降